

# 中纪委解析新一届特邀监察员工作 特邀监察员肩负六大职责

11月10日上午,中纪委网站刊出《特邀监察员工作新变化》,介绍特邀监察员工作职责及新特点。文章指出,《监察机关特邀监察员工作办法》列出了6条特邀监察员的职责。归纳起来,就是要求特邀监察员凭借优势和特长,发挥咨询、联系、宣传、监督等4个方面作用。



## 人选 40名特邀监察员多为“专业人士”

上月,监察部公布《监察机关特邀监察员工作办法》(下称《办法》),对特邀监察员工作进行指导和规范,并规定了监察机关特邀监察员的选聘范围、基本条件、职责、权利、义务、聘任程序和解聘情形等内容。

特邀监察员制度是纪检监察工作的重要组成部分,是依靠人民群众开展反腐倡廉工作的重要途径。《办法》自本月1日就已开始施行,当日,监察部在京召开特邀监察员座谈会,新一届40名特邀监察员在会上亮相。记者了解到,40名特邀

监察员中,有8人为“新面孔”。新人中半数都为反腐专家,3人为法律、政治领域专家,还有一人为知名网民“窦含章”。涵盖了反腐、法律、政治、医卫、教育等方面专业人士,涉及领域十分广泛。

特邀监察员制度是纪检监察工作的重要组成部分,是依靠人民群众开展反腐倡廉工作的重要途径。自1989年监察部建立特邀监察员制度以来,特邀监察员工作在全国各级监察机关逐步推开。实践证明,特邀监察员在反腐倡廉工作中发挥了重要作用。

## 特点 在网上有影响并具备反腐知识

《办法》列出了7条特邀监察员应当具备的基本条件。在要求特邀监察员有履行职责相应的政治素质、专业知识、政策水平和工作能力的基础上,突出了特邀监察员在各自领域的影响力。

从这次新发布的监察部特邀监察员名单中就可以看出,他们有

在新闻媒体和互联网上有积极的影响,有的专业领域和研究方向与反腐倡廉工作紧密相连,对监督工作不仅关注,而且有研究。

这样做有利于进一步提高特邀监察员工作的社会影响力,优化人员结构,促使特邀监察员发挥更加积极的作用。

## 职责 特邀监察员肩负“六大职责”

《监察机关特邀监察员工作办法》列出了6条特邀监察员的职责。归纳起来,就是要求特邀监察员凭借优势和特长,发挥咨询、联系、宣传、监督等4个方面作用。

咨询,就是利用自己的专业知识,积极发挥建言献策,参谋助手的作用;联系,是指联系群众,及时了解群众的呼声和要求并反映给纪检监察机关,发挥桥梁纽带作用;宣传,就是以自己参与纪

检监察工作的亲身体会,宣传纪检监察机关的性质、职能和反腐倡廉的成效,增强广大群众对纪检监察工作的理解和支持;监督,就是通过参与各类专项检查等纪检监察业务工作,发挥双重监督作用。

一方面监督监察对象更好地履行职能;另一方面也对行政监察工作进行监督,促进监察机关不断改进工作,这是监察机关自觉接受监督的体现。

## 任期 和监察机关领导班子任期相同

聘任特邀监察员,从提出人选和进行考察均由监察机关牵头,发挥主导作用。

据了解,1991年,监察部印发的《监察部聘请特邀监察员办法》规定特邀监察员的任期是三年。1996年,中央纪委监察部对特邀监察员任期作了修改,由三年改为五年。此后,在2000年、

2006年、2010年先后聘请了特邀监察员。

《办法》对特邀监察员的换届和任期作了新的调整,即规定特邀监察员在监察机关领导班子产生后换届,每届聘用期与本局领导班子任期相同。任期届满后可以续聘,但最多续聘两届。

据《法制晚报》

## 骨折女教师 单膝跪椅上课



10月11日中午,尹老师在帮上铺学生叠被子时不小心跌落,左脚踝骨粉碎性骨折。当晚手术后,医生告诉她,脚踝打入了三根钢钉,至少需要卧床静养两个月。

但在医院休养了半个月,尹作娟放心不下学生要求出院。11月3日,尹作娟拄着双拐出现在校园里。但她不愿坐着讲课,坚持授课时要站在讲台旁边。于是,每次讲课时,她右腿站立,左腿跪在板凳上。

得知尹老师带伤给孩子们上课后,学生家长非常感动,纷纷到学校慰问她。据《武汉晚报》

## 绑架杀害三名学生 嫌犯张某某被逮捕

记者11月10日从湖南岳阳县人民检察院获悉,岳阳县筲口镇“10·30”绑架(杀人)案”犯罪嫌疑人张某某已于10日被执行逮捕。

张某某因建房风水一事与被害人张小文的家人存在多年的矛盾,张某某一直怀恨在心。10月30日,张某某驾驶自己的黑色比亚迪轿车,以送其上学为由,将同村同组的被害人张小文(男,8岁)、刘梅梅(女,8岁)和张小薇(女,9岁)3人骗上车。后因害怕暴露,张某某将3名小孩杀害并抛尸。据新华社

## 社区挂27块牌子 网友惊呼堪比白宫

近日,有网友在南宁某门户网站论坛发帖,称南宁一社区共挂了大大小小27个职能部门牌子。网友“11惠”惊呼,该社区太强大了,甚至“堪比美国白宫”。

记者日前来到南宁市明秀北社区,细数之后发现墙上共挂有27块牌子,包括社区服务中心、政务服务中心、社区单元服务站、劳动保障工作站、人民调解委员会、群众工作室等。

社区主任邱成认为,这恰好反映了社区工作者的任务繁重。“我们挂牌上虽然有这么多职能部门的名字,但那并不代表一个部门,只是表示职能的工作内容,让群众看到牌子就知道我们都负责什么工作。”综合

## 川大微博“表白墙” 近千表白仅1例成功

今年5月,川大化工学院的理工男生创立了川大自己的微博“表白墙”,在很短的时间内粉丝就达到近万人,不少川大学生都通过这种方式向意中人表白。

11月9日,记者查看发现,在近千份的表白帖中,只有一个即将离校的学长与一个学妹牵手成功。重庆师范大学心理学副教授周小燕认为,网络婚恋存活率其实很低,虚拟的空间总是给人一种不真实感。四川大学文学与新闻学院新闻系主任张小元建议,如果要表白的话,最好还是当面说,“当面说出口的爱情才更真实。”据《华西都市报》

这是亲妈吗?为什么这么狠心!

# 拿着汽油假称冰红茶 狠心妈妈竟强行给儿子灌下

11月9日上午,记者接到爆料,浙江省金华市金东区多湖街道一名小姑娘四处求援,她的父亲母亲弟弟都被大面积烧伤,起因竟然是她妈妈要给弟弟灌汽油。



4岁的多多原本活泼可爱

## 讲述 汽油假称冰红茶逼儿子喝

11月9日下午,记者赶到金华市中心医院,联系上了这位姑娘,她叫张梦婷,20岁,是一名在校学生。张梦婷说,几年前父母离婚了,现在的妈妈是爸爸4年前娶进来的,受伤的弟弟是后妈亲生的。在中心医院急诊室大楼的9楼,记者见到了梦婷的爸爸张秋生,他整个头被烧得漆黑,还非常浮肿,双手和膝盖都包扎了起来。张秋生,48岁,妻子叫沈丹,40岁,两人都是离过婚再结婚的。张秋生的眼睛里噙着泪水,讲述了当天事情发生的经过:

儿子小名叫多多,今年4岁。11月7日下午5点左右,我把多多从幼儿园接回家,自己在家喂奶牛,多多就在一旁玩饲料。

一会儿,多多妈下班回来了,她对多多说,有好吃的给他吃,多多不想去,但还是被她抱走了。我也跟了过去,看到老婆拿着一个冰红茶的瓶子,正往儿子嘴巴里灌(后来

才知道,瓶子里装的是汽油)。

我就过去和老婆推搡起来,想把多多抱过来,没想到,一刹那,“轰”的一下,火就烧起来了。老婆说,要把儿子弄死,然后自杀。她死死抱住儿子,当时,儿子整个人都被火包围了。

## 伤情 孩子可能失明不会说话

为了把儿子救下来,张秋生也被烧伤了。一家三人被邻居、亲戚送到了医院。

据悉,张秋生夫妇都是15%左右的烧伤面积,而多多却有35%的烧伤面积,且是重三度烧伤,火甚至烧进了孩子的嘴巴和气管、肺里。

11月9日下午,隔着重症监护室的玻璃窗看过去,孩子整个身体都被盖起来,只露出一个黑漆漆的头,因为脸部烧伤严重,鼻子嘴巴眼睛都被遮住,他还没醒过来。

多多姑姑说,刚送到医院的时候,医生就说即使抢救回来,多多的眼睛也可能永远都看不到了,而且很有可能也不会说话了。

## 原因 夫妻俩经常为钱争吵

多多的妈妈沈丹就住在张秋生隔壁病房,还不能说话。她的亲戚说,汽油确实是多多妈妈买的,当时可能只是想吓一下张秋生,没想到两人一推搡就碰到边上的火炉了,所以火就烧起来了。

张秋生说,他们夫妻俩经常吵架,大部分的时候是因为钱,老婆总是埋怨他不给钱。就在事发前的两天,两人还吵了一架。

梦婷说:“有时候,妈妈和爸爸吵架,就威胁要把弟弟弄死,我一直认为那只是气话。”梦婷说,“弟弟非常疼我,妈妈给他吃的东西,他经常偷偷藏起来要给我吃,每次我回家,他都一定要跟我玩。”梦婷忍不住地流泪。

梦婷姑姑忍不住说,后妈只有在梦婷住校的时候买菜,梦婷一回家就不买菜。小姑娘把姑姑的话打断了,说自己反正马上就要毕业,能工作养活自己,后妈对弟弟好,对爸爸好就可以了。据《都市快报》